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Ime in priimek: Vpisna številka:

Pazljivo preberite besedilo naloge preden se lotite reševanja. Naloge so 4,
vsaka je vredna 25 točk. Veljale bodo samo rešitve na papirju, kjer so na-
loge. Na razpolago imate 90 minut.

Naloga

1.

2.

3.

4.

Skupaj



1. (a) (10) Dana je funkcija

f(x, y, z) = x arctan

(
x2z − y

z2

)
.

Izračunajte fyx(x, y, z).

(b) (15) Naj bo g : (a, b) → (a, b), x 7→ g(x), zvezno odvedljiva funkcija in
množica D = (a, b)× (a, b). Naj bo f : D → R, f : (u, v) 7→ f(u, v), takšna
dvakrat parcialno zvezno odvedljiva funkcija, da je

4x2f(x, g(x))− 3fv(g(x), x) = x

in da je 4x2fv(x, g(x)) 6= 3fuv(g(x), x) za vse x ∈ (a, b). Pokažite, da za
x ∈ (a, b) velja

g′(x) =
1− 8xf(x, g(x)) + 3fvv(g(x), x)− 4x2fu(x, g(x))

4x2fv(x, g(x))− 3fuv(g(x), x)
.



2. (a)(14) Izračunajte splošno rešitev parcialne diferencialne enačbe:

fyxxx(x, y)− fyxx(x, y)− 12fyx(x, y) = 0.

Namig: g(x, y) = fyx(x, y).

(b)(11) Izračunajte splošno rešitev parcialne diferencialne enačbe:

fxz(x, y, z) +
3

z4
fx(x, y, z) = 0.

Namig: g(x, y, z) = fx(x, y, z).



3. (a) (15) Poǐsčite stacionarne točke funkcije

f(x, y) = ln(y + 1) + ln(x + 2)− ln(y + 2)− ln(x + y)

in jih klasificirajte.

(b) (10) Naj bo a ∈ R. Pokažite, da je točka (a, 0, 1) stacionarna točka
funkcije

f(x, y, z) = azez
3x−y2−a − az − ax− 3a2z.



4. (25) Poǐsčite možne vezane ekstreme funkcije

f(x, y) = −5ey
3−x2 − 4x3 − 2y2

pri pogoju y3 − x2 = 2, za katere je x ≥ 0 in y ≥ 0.


